
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 574
van GUY D'HAESELEER
datum: 1 juni 2021

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Wooninspectie  -  Onderzoek naar domiciliefraude (2)

Op basis van art. 6.37, Boek 6 Sociale Huur, van de Vlaamse Codex Wonen, hebben de 
toezichthouders de hoedanigheid van officier van gerechtelijke politie. Een team van 
wooninspecteurs heeft zo de mogelijkheid om efficiënt op te treden tegen domiciliefraude.

Uit het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 438 van 12 april 2021 
bleek dat de cijfers toen nog niet beschikbaar waren.

Kan de minister wat betreft 2020 antwoord geven op volgende vragen?

1. Hoeveel klachten werden bij de afdeling Toezicht ingediend? Graag opgesplitst 
naargelang de klacht uitging van de sociale verhuurders zelf, de parketten, de 
arbeidsauditoraten en derden?

2. Hoeveel van deze klachten leidden effectief tot een onderzoek?

3. Hoeveel van deze onderzoeken resulteerden in een proces-verbaal dat werd 
overgemaakt aan het parket?

4. Hoeveel van deze onderzoeken resulteerden uiteindelijk in een sanctie? Graag 
opgesplitst naargelang het gaat over een administratieve geldboete, een veroordeling, 
een werkstraf, verbeurdverklaring of gevangenisstraf.

5. Hoe verhouden deze cijfers zich tot de jaren voordien?

6. Hoe evalueert de minister deze cijfers en welke initiatieven neemt hij eventueel?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 574 van 1 juni 2021
van GUY D'HAESELEER

1. In 2020 werden er 175 dossiers/klachten behandeld. In 149 gevallen betrof het louter 
een vraag van een sociale huisvestingsactor tot informatie inzake verbruiksgegevens 
met het oog op het stofferen van hun eigen dossier. Een aantal andere dossiers betrof 
een vraag tot advies of klachten van particulieren die in eerste instantie worden 
doorgestuurd naar de sociale huisvestingsactor die de eerstelijnscontrole verzorgt. Het 
merendeel van de onderzoeken wordt verricht in dossiers die aangebracht zijn door de 
sociale verhuurders (een 80 procent), de overige dossiers gebeuren op vraag van 
parketten, arbeidsauditoraten en derden.

2-4.In 2020 voerde de toezichthouder een buurtonderzoek en een huiszoeking uit, nam 
drie verhoren af en stelde twee processen-verbaal op. Een dossier werd intussen 
geseponeerd door het bevoegde parket omwille van onvoldoende bewijzen. De 
toezichthouder legde in 2020 een administratieve boete op in een dossier dat initieel 
niet door Toezicht werd opgestart, maar waarbij het parket had verzocht die 
mogelijkheid te onderzoeken.

5. De jaren voordien zijnde, 2017 tot en met 2019, ontving de afdeling Toezicht resp. 78, 
163 en 194 dossiers/klachten in verband met domiciliefraude. In het merendeel van de 
dossiers werden door de sociale verhuurder enkel de gegevens inzake het verbruik van 
gas, elektriciteit en/of water opgevraagd (resp. 50, 134 en 161 dossiers in 2017, 2018 
en 2019). Hier is duidelijk een overwegend stijgende tendens waarneembaar, terwijl 
het aantal opgestelde processen-verbaal door de toezichthouders de laatste jaren afnam 
en stagneert.

6. Ik verwijs graag naar mijn antwoord op uw vraag om uitleg met nummer 1505, 
behandeld op 28 januari 2021, waarbij ik reeds verschillende inspanningen en 
initiatieven heb aangehaald die door de woonactoren en de afdeling Toezicht werden 
genomen. De actoren nemen hun verantwoordelijkheid inzake domiciliefraude duidelijk 
op: uit de vermelde cijfers blijkt dat zij steeds meer de verbruiksgegevens van de 
nutsvoorzieningen van de sociale huurwoning in kwestie bij de toezichthouder opvragen. 
Tijdens de globale onderzoeken werd daarenboven vastgesteld dat de actoren steeds 
meer nauwer samenwerken met de lokale politie en het parket. Die versterkte aanpak 
verklaart de cijfers, de toezichthouder wordt immers pas ingeschakeld door de actor als 
zijn optreden een meerwaarde kan betekenen voor het dossier. Ik zie dan ook niet 
onmiddellijk de noodzaak tot het opzetten van verdere concrete acties.


